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Ata da sessão deliberativa para eleição da Mesa Diretora para o biênio 2019/2020, 

conforme Resolução nº 07/2018, realizada pela Câmara Municipal de Cascavel em 17 de 

julho de 2018, com início às dezesseis horas e treze minutos sob a Presidência do 

Vereador GUGU BUENO, secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a 

presença dos vereadores: Alécio Espínola, Dr. Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, 

Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, 

Jeferson Cordeiro, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, 

Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara. 

– Presidente: Senhores, às 16:13h e com a graça de Deus e pela grandeza da pátria dou 

por aberta está presente sessão de eleição da Mesa Diretora. A Mesa Diretora recebeu 

apenas uma chapa, a 001. Temos como candidato a presidente o vereador Alécio 

Natalino Espínola, primeiro vice-presidente Roberto Parra, segundo vice-presidente 

Valdecir Alcântara Rodrigues, primeiro secretário vereador Aldonir Cabral e segundo 

secretário vereador Paulo Humberto Porto Borges. Como a presidência recebeu apenas 

esta chapa, a votação procederá da seguinte maneira: o vereador Olavo Santos irá 

chamar os senhores vereadores que votarão favoráveis ou contrários a chapa 001. 

Proceda votação nominal senhor secretário. (Foram favoráveis os vereadores: Alécio 

Espínola, Dr. Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, 

Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeferson Cordeiro, Josué de Souza, 

Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, 

Policial Madril, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara). (Não houve voto contrário). – 

Secretário: 21 votos favoráveis e nenhum contrário. – Presidente: Com 21 votos 

favoráveis e nenhum contrário fica aprovado então a nova mesa diretora para o biênio 

2019/2020, como presidente Vereador Alécio Espínola, primeiro vice-presidente vereador 

Roberto Parra, segundo vice-presidente vereador Valdecir Alcântara, primeiro secretário 

vereador Aldonir Cabral e segundo secretário vereador Paulo Porto. Parabéns senhores. 

A posse ocorrerá de maneira automática no dia 1º de Janeiro do ano de 2019 quando os 

senhores tomarão posse da Mesa Diretora desta Casa. Então, senhores vereadores, vou 

abrir a palavra para os senhores, mas antes disso quero, na condição de atual 

presidente, desejar a essa nova mesa diretora toda a luz, toda sorte, tenho certeza 

absoluta na capacidade de cada um dos Senhores de conduzir está casa pelo bom 

caminho que ela trilha nesses últimos anos. Que Deus abençoe e ilumine esta Casa de 

Leis e que ela possa fazer frente a tantos anseios da população de Cascavel. Quero ter a 

honra e alegria de passar a palavra neste momento ao futuro Presidente desta Casa, 

vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Quero expressar, senhor 

presidente, em primeiro lugar a minha gratidão a Deus e a cada um dos senhores 

vereadores. Gugu Bueno, cheguei a esta Casa, primeiro mandato, liderança de governo e 

muitas vezes você me chamou aqui atrás dessas bandeiras para me aconselhar na hora 

das sessões mais tumultuadas. Serei, sem dúvida alguma, aquele presidente que 

manterá e saberá lidar com todos os senhores vereadores, os vereadores da situação 

dos vereadores e da oposição porque cada um de nós carrega no nosso peito uma 

vontade, um desejo enorme de vencer os desafios da vida. Temos que ter essa 

compreensão que cada um tem uma maneira de trabalhar, e como presidente, manterei 

sem dúvida nenhuma, as prerrogativas de todos os senhores vereadores. Estamos 
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fazendo parte de uma das principais instituições deste país, nós temos o Executivo, o 

Legislativo e o Poder Judiciário. São os poderes que regem essa nação e nós faremos 

todo sendo possível com eficiência, transparência para fazermos desta Casa uma Casa 

onde o povo possa se orgulhar. Se preparem, porque nós levaremos essa Câmara a 

todos os cantinhos do município de Cascavel com as Sessões Itinerantes mostrando para 

população a importância da participação dela. Eu fiquei impressionado porque todos os 

temas discutidos na comunidade, na sociedade passam por esta Casa e a participação 

deve prevalecer enquanto aqui nós estivermos. Chegou nessa presidência um homem 

simples, humilde, do bairro, mas que tem do fundo do coração o idealismo de ver uma 

cidade melhor, de ver estes vereadores cada dia mais capacitados, os funcionários desta 

Casa cada vez mais capacitados para que nós possamos dar o exemplo, para que nós 

possamos vencer o que está acontecendo a nível de Brasil, as nossas instituições sendo 

desmoralizadas. Nós somos passageiros, estas instituições permanecem e elas precisam 

ser fortalecidas. Muito obrigado, que Deus abençoe. Eu tinha uma professora que dizia: 

estude, e eu sempre fugi da escola por um problema que eu tive na minha infância 

quando eu estava no primeiro ano eu apanhava da professora e o meu pai é um homem 

que nunca bateu em nenhum filho. Meu pai nunca deu uma cintada em oito filhos, meu 

pai tinha um sistema e nós respeitávamos. O pai fazia a pastinha da gente, a bolsinha 

para ir para escola e dizia: meu filho, se apanhar lá quando chegar em casa vai apanhar 

em dobro. E tudo o que a professora fazia para mim eu entendia que aquilo estava certo 

e eu estava errado porque eu não conseguia aprender porque eu fiquei doente e a minha 

mãe me levou duas vezes a Curitiba. Eu atrasei no período. Eu tinha 15 para 16 anos, 

estava ainda na sétima série, eu tinha um sonho na minha vida: ser Pastor. Eu amo esse 

trabalho de atender e servir o semelhante. Meu pai me mandou para um colégio interno 

da nossa igreja, eu tinha que trabalhar para manter os meus estudos fiquei 6 meses. No 

primeiro dia de aula a professora deu aquela bronca que é normal eu entrei em 

desespero quando deu o recreio eu liguei para o meu pai e disse que estava doente e 

meu pai sabia do meu problema falou: venha para casa. Mais tarde meu pai se mudou 

para Curitiba e eu fui com a mesma garra, determinação: agora vou voltar aos meus 

estudos, cheguei à escola do Boqueirão na primeira sala de aula no primeiro dia de aula 

a mesma situação e a professora deu aquela bronca. Quando deu o recreio fui embora, 

mas eu já tinha 17 anos, eu entrava em um pavor. Me casei, voltei para Cascavel porque 

aqui que eu nasci e me casei com a Joyce e ela sempre me cobrou para voltar a estudar. 

Voltei para fazer Cebeja, cheguei lá eu fiz História e Ciências aquelas mais fáceis e aí 

quando chegou matemática, física que eu ficava atrasado, o professor escreveu no 

quadro e entrei em desespero e fui embora. Aí meu irmão, Doutor Marcos Espínola, 

disse: chega lá senta e deixa as coisas acontecerem, mas o que eu estou compartilhando 

com vocês aqui eu nunca compartilhei com ninguém eu escutei aquele conselho do meu 

irmão fui para o Cebeja e sentei. Cheguei em casa um dia com meu diploma falei para 

minha esposa: Estou formado, não me incomode mais. Ela disse: Você vai fazer uma 

faculdade. E ela ficou dois anos me incomodando e aí eu fui na Univel, fiz o vestibular 

escondido que eu pensei: eu não vou passar nesse troço. Passei no vestibular, fui para a 

sala de aula fazer a faculdade. Fiz a primeira prova e entendi que realmente eu podia 

estudar que era capaz. Isso, devo a minha esposa. Minha gratidão a Deus e a todos 
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vocês. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Parra. - Vereador Parra: 

Eu fui eleito o vereador com o menor número de votos. Devo agradecer e creditar a Deus 

essa nova conquista e tem algo muito importante que eu preciso compartilhar com vocês 

e principalmente aos assessores de cada um de vossas excelências e aos servidores 

desta Casa: hoje eu credito claro que primeiramente a Deus essa nova conquista, mas 

principalmente a minha filha Jennifer e para mim assessoria. As coisas também nunca 

foram tão fáceis para mim, eu venho de duas eleições perdidas. Mas eu quero fazer um 

compromisso com os servidores desta Casa, dou minha palavra a vocês que nós vamos 

manter a independência desta Casa. Temos que honrar e valorizar cada um dos 

servidores que fazem parte desta Casa. Era o que eu tinha. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Valdecir Alcântara. - Vereador Valdecir Alcântara: 

Como é bom quando você consegue as coisas por mérito, e eu estou muito contente por 

ter sido convidado a participar da mesa. Minha palavra aqui é de agradecimento. Para 

mim é satisfação ver uma mesa que está sendo formada aqui pelo vereador Alécio 

Espínola, Cabral, Parra, Paulo Porto e também pela minha pessoa. Vou continuar 

trabalhando da mesma forma que eu estou todos os dias ali. O que estiver ao meu 

alcance pode contar comigo. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Queria agradecer os vereadores Carlinhos, Madril, 

Serginho, Fernando e Pedro. Somos um bloco de 6 vereadores e eu represento os 6 na 

mesa. O meu posto na mesa não é meu, é de 6 vereadores. Muito obrigado, e tenham 

certeza que estão representados na mesa e a honra é minha. – Presidente: Com a 

palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: As pessoas têm que 

entender, quanto mais representatividade em Cascavel, mais nós teremos força. Quanto 

mais nós votamos em candidatos na nossa cidade muito mais nós teremos força. Nós 

começamos a aprender conhecer pessoas e cada um com a sua filosofia, cada um com a 

sua individualidade e aí nós vemos como é rápida nossa passagem. Eu quero desejar a 

essa composição da mesa diretora, mas deixar o meu carinho e apreço também a vossa 

senhoria Gugu Bueno sempre conduzindo e conversando com cada vereador. Acredito 

literalmente que é possível, não digo nem um só de nós, mas todos nós fazemos parte de 

uma nova legislatura na cidade de Cascavel e quando nós votamos vários projetos que 

acontecem aqui nesta Casa de leis a favor do município de Cascavel é a favor da cidade. 

Então, parabéns a nova mesa diretora, que Deus abençoe esta Casa, que Deus consiga 

transformar a realidade e também o respeito e o carinho com os servidores desta Casa 

que tem que ter, uma equipe que nos atende em todos os espaços com carinho e toda 

sua equipe desde cada um, de cada amigo nosso que está juntamente nesta Casa. 

Então, que nós possamos respeitar as pessoas em cada espaço, cada cidadão que entra 

nesta Casa de leis seja também respeitado mesmo que ele venha nervoso, ele quer uma 

reivindicação no posto de saúde, ele quer uma reivindicação de uma situação que 

acontece lá em uma rua que está um enorme buraco, é o dever dele. Qualquer população 

pode cobrar os vereadores, o prefeito e secretários, não precisa nem de requerimento 

para isso. Então, fico muito feliz de estar aqui, eleito vereador, independente de espaço o 

nosso trabalho vai continuar e não tenho dúvida que é uma nova história em Cascavel. 

Que Deus nos abençoe e que nós possamos sim fazer um trabalho lindo, maravilhoso a 

favor da cidade que é linda demais. Cascavel merece um trabalho sério com todos os 
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vereadores e com o Executivo. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Aldonir Cabral. - Vereador Cabral: Dizer que vou fazer o máximo, mas com 

humildade. Quando a gente assumir a mesa diretiva quero ir ao gabinete de cada 

vereador e pedir a opinião de cada um. Não sei muita coisa, mas quero aprender com 

vocês. Vocês me ensinando, trocando ideias que nós vamos fazer para melhorar a nossa 

cidade de Cascavel pensando no povo que está aí. Então, eu peço a colaboração de 

cada um de vocês e desejo ao nosso futuro Presidente Alécio que Deus abençoe e 

ilumine, e pode ter certeza que você pode contar comigo e todos os vereadores e 

servidores desta Casa e também fazer um agradecimento especial ao meu amigo 

particular meu irmão Presidente Gugu Bueno, uma pessoa amiga companheira como 

Alécio falou nos momentos mais difícil, é o homem que chega, te ajuda e te mostra o 

caminho correto. Sou um cara que falo bem pouco, mas tem um coração gigante, 

humilde, um cara que foi criado sem pai sem mãe na guarda mirim lutando e não tenho 

inimizade com ninguém, ando de cabeça e o que eu faço aqui na Câmara Municipal eu 

faço com respeito à população, com dignidade pensando neles e sempre fazendo o 

melhor e agradeço a todos vocês. Agradeço também a minha assessoria que sempre 

está do meu lado por acreditar também no meu trabalho. Gratidão a todos vocês 

senhores vereadores. Muito obrigado e que Deus nos abençoe sempre. (-Peço a palavra) 

- Presidente: Com a palavra, vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: 

Quero cumprimentar todos os vereadores. Vereador Alécio Espínola, futuro Presidente 

primeiramente quero dizer que me sinto honrado por estar sentado aqui perto de você. 

Quero que você todos os dias na tua oração peça sabedoria a Deus para conduzir essa 

Casa, é uma câmera grande que tem vários funcionários, pessoas, cada um pensa de um 

jeito e você tem que pedir a inteligência de Deus a sabedoria para poder tomar as 

decisões certas. Quero também agradecer a todas as pessoas que contribuíram pra isso. 

Muito obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mauro Seibert. - 

Vereador Mauro Seibert: Quero parabenizar aqui a família Espínola, parabenizar o Gugu 

pela condução da casa, mas principalmente aos colaboradores que estarão até 

dezembro. Espero que muitos continuem pelo belo trabalho que vêm desenvolvendo à 

frente desta Casa. Todos os senhores sabem da minha condição nesta Casa de respeito 

e transparência, muitos sabem que muitas vezes palavra dada é palavra empenhada. 

Então, parabéns a todos, e era o que eu tinha. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Essa foi uma mesa mesmo de 

consenso. O vereador Alécio, a gente se conheceu no decorrer do mandato, inicialmente 

já nos conhecíamos e ele sempre me pareceu e provou até o dia de hoje ser uma pessoa 

honesta e idônea. Quando ele começou a falar que ele queria ser o presidente. Às vezes 

a pessoa acha que é bom ser presidente, só que você vai adotar 21 filhos. O Gugu 

Bueno, eu sempre falo que não me arrependi de votar nele no primeiro momento e até 

hoje porque que a pessoa faz um compromisso, tem uma palavra e mantém a palavra, e 

nos dias de hoje a gente acredita em Deus, acredita em todo mundo, mas é difícil 

acreditar no ser humano. Parabéns a nova chapa e que continue que é difícil você 

assumir quando você tem uma mesa dessas com o presidente Gugu Bueno que você 

sabe que se assumir você sabe que você vai ter que manter ou melhorar. Obrigado. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador 
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Carlinhos Oliveira: Primeiramente eu quero dizer que me senti muito honrado em 

participar de um grupo que a todo momento colocava meu nome como um possível 

Presidente desta Casa. É uma honra, significa que nós levamos o mandato muito a sério, 

com responsabilidade. Para as pessoas que estão assumindo agora é muita 

responsabilidade realmente estar fazendo parte desta mesa. Então, desejo a você Alécio 

e a toda a mesa muita responsabilidade, sucesso, que Deus ilumine a cada um de vocês. 

Obrigado. – Presidente: Então, desta maneira encerro esta sessão histórica para o 

município de Cascavel desejando mais uma vez sucesso aos vereadores eleitos para 

nova Mesa Diretora, que Deus abençoe a vida de vocês e continue abençoando esta 

Casa. Não havendo mais nada a se tratar neste momento, encerro a presente sessão. O 

presidente encerrou a presente sessão às dezessete horas e quarenta minutos. E nada 

mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a 

presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e 

pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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